

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6385 ALICANTE Miércoles 6 de Abril de 1932

Firmas del EL LUCHADOR

Las Constituyentes

Tercera etapa

Por LUIS BELLO

Primera etapa: Constitución. Segunda: Presupuestos. Tercera: Estatuto catalán y Reforma Agraria. Si nos adelantáramos a predecir cual será la cuarta, probablemente apuntaríamos: Ley Electoral; Ley de Relaciones del Estado con la Iglesia y Tribunal de garantías. Queda materia abundante, para otras varias etapas; pero con lo dicho llegan las Cortes Constituyentes, en trabajo intensivo, hasta fin de año. Aquí no se habla de incidencias políticas, mutaciones por arte de magia, crisis... sino del desarrollo normal de los trabajos parlamentarios que corresponden a las Constituyentes. Alrededor de ese programa gira la política. Alguna vez tratará de infiltrarse en él; pero también está la obra de gobierno que no se limita a velar por la paz fuera del recinto para que las Cortes trabajen. Todavía no han acabado de comprender muchos políticos del viejo régimen que en estos primeros años de República, labor de constitución no es solamente la realizada por las Cortes. La República, el nuevo Estado, hay que constituirlo también desde el Gobierno. Y eso tiene sus consecuencias, en buena lógica.

... (Continuation of the article text) ...

... (Continuation of the article text) ...

... (Continuation of the article text) ...

Alicante en el V aniversario de la muerte de Rico

El pueblo entero rindió tributo a su santo laico

Ayer tarde siguiendo la costumbre establecida en anteriores años, se celebró el acto de colocar unas flores en la estatua levantada en el Parque del doctor Rico, en el Castillo de San Fernando, al que en vida se desveló por el engrandecimiento de Alicante y fué el constante bienhechor de los hijos de esta tierra.

Próxima la fecha en que este año se cumplirá el V aniversario del fallecimiento del tan querido y respetado por todos los alicantinos don Antonio Rico Cabot, la concentración República-Autónoma, el Ayuntamiento, el Orfeón de Alicante, y todos los centros políticos habían pensado en organizar diversos actos en memoria del doctor Rico, que se realizaron ayer.

LO QUE FUE LA PROCESION.— Las seis de la tarde era la hora en que debía salir de las Casas Consistoriales, la procesion cívica que marchara a colocar en la estatua de Rico unas flores.

Pero desde primeras horas de la tarde, ya se habían congregado en la Plaza de la República varios centenares de personas, que bajo los balcones del Ayuntamiento esperaban a que llegara la hora y la Corporación Municipal integrara la comitiva que había de dirigirse al Parque del doctor Rico.

A las seis de la tarde era ya insuficiente la amplísima plaza de la República para contener a la multitud en ella reunida.

A esa hora aparece en la puerta la representación municipal integrada por todos los concejales con su Alcalde presidente a la cabeza, funcionarios municipales y todos los servicios afectos al Ayuntamiento.

Se pone en marcha la comitiva que abre una sección de Policía Urbana montada.

Inmediatamente siguen los niños de las escuelas nacionales y también los de las escuelas privadas. Todos ellos son portadores de coronas de flores y ramos para depositarlos a Rico. Los niños y niñas que forman en la procesion lo son en cantidad de más de un millar.

A continuación desfilan las representaciones, muy nutridísimas, de los Circuitos Republicanos, entidades y sociedades de todos matices con su bandera a la cabeza y llevando flores.

Sería tarea prolija enumerar todos los Circuitos republicanos que acudieron a la procesion, pero con consignar que ni uno tan solo dejó advertir su falta de presencia, queda indicado lo imponente que la manifestación fué.

Formaban detrás secciones del Cuerpo de Seguridad, Policía Urbana y jefes de los servicios municipales.

Acompañaba a la comitiva la laudreada banda de la Cruz Roja que en homenaje de gratitud al doctor Rico, espontánea y desinteresadamente se prestó a ello.

Finalmente figuraba el Ayuntamiento en pleno, y representaciones de todas las Corporaciones alicantinas.

Salió la comitiva de la Plaza de la República y su paso era presenciado por millares de vecinos que se iban agregando a la procesion y que hicieron que ésta, al llegar a las estatuas del Castillo de San Fernando, estuviese compuesta por diez o doce mil personas.

Desfiló la procesion a los acordes de la música ejecutada por la Banda de la Cruz Roja, por la amplísima calle de Altamira entrando por las Plaza de la Constitución y Castelar en la Avenida de Méndez Núñez.

Presentaba esta un aspecto imponentísimo, pues era considerable el número de ciudadanos que en ambas aceras esperaban a la procesion. Pasada esta por aquel lugar quedó la

hermosa avenida desierta pues se había unido a la procesion el enorme gentío que momentos antes había.

Seguía la procesion por la calle del duque de Zaragoza para entrar en la zona menos espaciosa y linda Avenida de Zorrilla, en la que ocurrió lo mismo enteramente que en la de Méndez Núñez, viéndose ya con esto la manifestación imponentísima.

Ya en la frondosa Avenida de Alfonso el Sabio se sumó a la procesion un número tan importante de personas que vino a hacer las diez o doce mil que al Castillo llegaron en procesion.

Componían la procesion cívica individuos de todas las clases sociales y al paso de la misma por los lugares del recorrido sonaban en numerosas casas y establecimientos los acordes del Himno Nacional.

Por último entra la comitiva en la linda calle de Belando final del trayecto y nos encontramos ya en la frondosa pinada del Castillo de San Fernando que constituye el centro del Parque del doctor Rico y en donde se encuentra la estatua levantada en su memoria.

Al llegar a la pinada se divisa el Monte Tosar abarrotado de gente. Recordando la pinada y en todos los caminos que la circundan así como también en la cima del monte cerca de unas quince mil personas esperan la llegada de la procesion para rendir homenaje de gratitud al doctor Rico.

Acuden también a este acto los asilados en las Casas de Beneficencia, quienes quizás más que nadie sienten el respeto y admiración a la par que verdadero cariño que el doctor Rico supo inspirarles.

ANTE LA ESTATUA DE RICO.— Al llegar la procesion desfila por ante la estatua del doctor Rico que se encuentra bellamente situada bajo unos hermosos pinos que la cubren, y van siendo colocadas las coronas y flores que en gran cantidad van trayéndose.

Una vez depositadas las flores en la estatua, las veinticinco o veintiocho mil personas congregadas a su alrededor se descubren ceremoniosamente y rinden el homenaje más respetuoso y de gratitud que el pueblo alicantino ofrenda a su padre espiritual.

Presiden el acto las autoridades municipales, provinciales y el subsecretario de la Gobernación, nuestro querido compañero don Carlos Esplá Rico, venido expresamente de Madrid para asistir a este acto y que también ha formado en la procesion que salió del Ayuntamiento.

En este momento una voz que oímos entre la multitud nos trae gratos recuerdos. ¡Si estuviera Pepito Alonso entre nosotros!, decía un ciudadano recordando las virtudes de nuestro querido compañero alejado de nosotros por haberlo elevado la República al lugar que le corresponde.

Se hace un silencio respetuoso no obstante el enorme gentío reunido y nuestro fraternal compañero Fermín Botella anuncia que va a dar lectura a unas cuartillas que para este momento ha compuesto el inspirado vate alicantino don Salvador Selles, cuartillas que a continuación nos complacemos en transcribir.

«CUARTILLAS DE SALVADOR SELLES.»— «Estamos en casa del doctor Rico: Porque esta es su casa y lo será por mucho tiempo. Su sombra se pasea por entre los pinos, que son sus verdaderos amigos, como los llamaba él. Al recibir vuestra visita, se emocionó.

Vuestra visita es de gratitud; y la gratitud es hija de la altura. Rico os ve a todos amorosos y sollozo de emoción: porque él era un semblante severo; mas un corazón henchido de bondad.

—«¿Qué he hecho yo para merecer vuestro agradecimiento?—dice: No puede hablaros porque la emoción le ahoga, y le arrasan las lágrimas los ojos. Yo que le veo y que le estrecho entre mis brazos, más conmovido que él, voy a decirlo.

El ha iniciado este Paraíso para vosotros. El os ha dado esta paz y esta alegría que sentís en vuestras almas. El ha levantado este refugio de consolación en medio de vuestras tribulaciones, porque todos las tenéis ¡oh hermanos míos!...

Aquí todos sois iguales: buenos todos. Aquí todos merecéis estas dulces expansiones en que olvidáis vuestras tristes diferencias. Lo mismo lo que sois a destruir un mundo viejo, que

los que ansíais hacer un mundo nuevo: Los que ansíais levantar a los espacios este mundo sublime de Libertad, de la paz y del amor, que llamamos República bendita: El derecho y la ley de todo el mundo.

Sed bien venidos los que frecuentáis la iglesia de San Nicolás; sed bien venidos los que oráis en el templo de la naturaleza, donde el alma abre sus alas y se levanta sin obstáculos ni trabas a donde existe Dios, creador de todo.

Pensad frecuentemente en vuestro hermano, porque su nombre es símbolo de gloria. Rico quiere decir: riqueza de virtud; Cabot quiere decir: constancia en todo bien; empeño en todo aquello que puede conducirnos hasta la excelso Redención gloriosa.

Antonio era tan rico de inteligencia, como de amor. Aconsejó a los grandes políticos; a los príncipes de la Política.

Con Poveda dió una nueva puntuación a la música. Elevó a los artesanos a la región de artistas; a esa región en que cantaron Wagner y Beethoven.

En discursos maravillosos indicó el camino a seguir a Borrás y a Margarita Xirgu, y fué maestro en todo al lado del excelso don Enrique Diego de Madrazo, a quien Galdós glorificó admirado.

Alicantinos: venid aquí frecuentemente. Aquí encontraréis, andando el tiempo, para vuestros niños, escuelas y gimnasios, cines y circos con alegres y graciosos payasos. Risa para los labios y luz para las inteligencias.

Aquí podrán vuestras familias realizar las fiestas campestres pintadas por Théniers, entre jardines y palacios levantados por las hadas Armidas y Morganas.

Y todas esas maravillas las han hecho cuatro hermanos vuestros; cuatro modestísimos alicantinos que se llaman Pascual Ors, Andrés Araçil, Rafael Samper, Miguel Iborra; las están haciendo vosotros, todos los que me oís, todos los que depositasteis un óbolo en la bolsa regia de la Madre, de la divina Alicante a quien amamos todos.

Antono: fúlstre nuestro médico; nuestro protector; viviste para nosotros en buen tiempo y en el período del cólera habrías muerto por nosotros, como murió aquél arcángel que se llamó don Trino González de Quijano.

Quando al fin moriste en días de salud; cuando tu feretro pasó por las calles de Alicante entristecida, una madre agradecida sacó de una casa a dos niñas y les dijo: «arrodillaos, que pasa vuestro médico, que pasa vuestro salvador; el que os curó con medicinas y con besos. Y las niñas se postraron en la acera y cruzando sus breves manecitas, le dijeron adiós entre sollozos. —Y esas dos niñas que de tal manera —le pagaron con lágrimas sagradas— representaron a Alicante entera, con las manos en cruz y arrodilladas.»

SALVADOR SELLES

5 de abril de 1932.

Quando nuestro compañero termina la lectura de estas cuartillas una delirante ovación, demostrativa de la emoción producida en el ánimo del auditorio, se deja oír durante un largo rato.

PALABRAS DE PASCUAL ORS.— El conserente republicano, dirige una breve alocucion al pueblo alicantino diciéndole que corresponda a la obra iniciada por el doctor Rico, vigilando y acudiendo frecuentemente a tan hermoso Parque como lo es el que en estos momentos nos encontramos, con lo que se embellecerá notablemente este lugar.

DISCURSO DEL ALCALDE.— Finalmente hace uso de la palabra don Lorenzo Carbonell, Alcalde de Alicante, que comienza diciendo que nos hemos congregado en este lugar para rendir el tributo de admiración que el pueblo alicantino debe a su bienhechor.

Continúa diciendo que el pueblo alicantino que siempre ha sido democrático y liberal y que hoy se ha acentuado en este noble sentimiento no podía dejar pasar inadvertida esta fecha en la que con el acto que está realizando da un alto ejemplo de civismo a otros pueblos.

Esta obra aquí realizada es obra de los alicantinos y para los alicantinos y muy especialmente a los alicantinos y alicantinas pequeños a quienes desde aquel sitio pide que correspondan a esta obra teniendo confianza en los hombres que hoy la continúan para poder ser ellos el día de mañana los continuadores de la misma.

Para gozar de un fruto se necesita haber seguido una recta conducta y una noble orientación. Con esta conducta y con esta orientación Rico quería que fuésemos ejemplo de pueblos. Alicante por su nombre tiene la A en el alfabeto. Tiene que ser pues la primera entre los pueblos; y no tan solo lo ha de ser en el alfabeto sino que lo que Rico perseguía y nosotros queremos lograr es que lo sea también porque merezca serlo en todos los aspectos y principalmente por su cultura.

El homenaje y tributo que los alicantinos rinden hoy al doctor Rico pone de relieve sus virtudes cívicas.

Alicante ha de marchar en la vanguardia de los pueblos a la vanguardia de estos y a la disposición de Alicante y para servir sus intereses estamos los que representamos mucho o poco. Por ello al rendir este tributo al doctor Rico nos rendimos tributo a nosotros mismo porque somos alicantinos y Rico era esto: Alicante.

Conservad pues esta espiritualidad y miraos siempre en el ejemplo de esta espiritualidad que en plena naturaleza y entre pinos verdes estamos contemplando ahora y procediendo de esta forma habremos cumplido con nuestro deber de alicantinos.

Al terminar su bello discurso el Alcalde de Alicante, una ensordecedora ovación premia sus palabras.

Con esto se da por finalizado el acto y la multitud henchida de emoción va desfilando por ante la estatua de Rico y reintegrándose a sus ocupaciones.

Ha lucido una tarde espléndida mas sí cabe que cualquier otra tarde alicantina, que ha hecho la estancia en aquel paraje agradabilísima.

POR LA NOCHE EN EL ORFEON.

Próximamente a las once dió comienzo el acto que anualmente viene celebrándose en el Orfeón de Alicante en memoria del doctor Rico, su fundador.

En el escenario se colocó un retrato del doctor Rico adornado de flores y con las banderas de los Centros, republicanos y el estandarte del Orfeón.

El lindo teatro de esta Agrupación artística se vio imposibilitado de contener a mayor número de gente del que acudió como de costumbre a esta velada.

Uno de los palcos laterales fué ocupado por la distinguida familia de don Carlos Esplá subsecretario del ministerio de la Gobernación.

Presidió el acto el presidente del Orfeón, don Pascual Ors, sentándose a su derecha el gobernador civil de la provincia, don Vicente Almárgo y a su izquierda nuestro querido compañero en la prensa don Pablo Andarías.

El señor Ors abrió el acto con unas palabras explicativas de la significación que tenía y concedió la palabra al gerente de EL LUCHADOR don Fermín Botella, quien ocupa la tribuna y magistralmente da lectura al artículo que ayer publicábamos, escrito a raíz del fallecimiento del doctor Rico y en memoria de este, por el ilustre tribuno don Marcelino Domingo, que lleva por título «Enseñanzas —El doctor Rico».

Nuestro querido compañero es aplaudidísimo al terminar su lectura.

Previamente da cuenta nuestro

compañero de que no pensaba tomar parte en este acto por haberlo hecho ya en el Parque del doctor Rico por la tarde al leer unas cuartillas de don Salvador Selles, pero que ante los insistentes requerimientos de Pascual Ors, no puede negarse a hacerlo y con la emoción que es de suponer lo va a hacer muy gustoso.

Don Cayetano Ballesta da lectura a una composición suya dedicada al acto que se está celebrando, que es premiada con una gran salva de aplausos.

El mismo señor Ballesta lee una redondilla improvisada por Filidor, que igualmente es muy aplaudida.

El conserente republicano don Rogelio Lanas que se encuentra de paso para Barcelona en esta capital, ha querido adherirse a este acto y va a dirigir la palabra.

El señor Lanas dice que con honda emoción quiere rendir el homenaje de su mayor devoción al ciudadano insignie y sabio cuya espiritualidad puso al servicio de Alicante para dar a los alicantinos una elevada espiritualidad.

El doctor Rico consagró por entero su vida al engrandecimiento de Alicante.

Segue su peroración haciendo la apología de lo que en vida fué el doctor Rico y de lo que para Alicante representó.

Hace referencia a la obra realizada por el doctor Rico, calificándola de obra de gigantes.

El señor Lanas es muy aplaudido al terminar su discurso.

Don Luis Abenza, el culto letrado anuncia que como el señor Lanas ha expuesto ya cual fué la obra realizada por el doctor Rico y su vida artística, él va a ocuparse de la vida política que el doctor Rico siguió.

Dice que el doctor Rico hizo de su profesión un sacerdocio y dedicó su vida por entero a engrandecer a Alicante. Una de las obras por las que mayor gloria le caben es la fundación del Orfeón que lleva treinta años de vida.

Como ha dicho Fermín Botella al dar lectura al artículo de Marcelino Domingo, el doctor Rico, se adelantó a su época. El siglo XIX fué el de la Libertad, el siglo XX el de la Igualdad y el siglo XXI será el de la fraternidad seguramente, para hacer la República asquible a todos los ideales, que es la obra que en política persiguió el doctor Rico.

Namocratización del bienestar y democratización de la cultura. Esto es lo que ansiaba ver implantado el doctor Rico y a lo que dedicaba por entero sus actividades.

El doctor Rico fundó el Orfeón de Alicante y yo por el doctor Rico hago un ruego a las autoridades que han dejado de asistir a este acto y es el de que el Orfeón se encuentre herido de muerte y necesita una ayuda. El Orfeón necesita ir a Madrid con motivo de los festejos conmemorativos del aniversario de la República, porque ello representaría una gloria para Alicante.

Yo pertenezco a un grupo político que no aspira al Poder, a un grupo político que pudiéramos llamar de romanticismo. No aspiramos al poder, pero tampoco consentiremos que se administre un mal gobierno.

Terminó diciendo que los republicanos de Alicante deben seguir el ejemplo que dió el doctor Rico con su conducta y con su proceder.

Grandes ovaciones y prolongados aplausos acogen las palabras de don Luis Abenza.

El Presidente del Orfeón, don Pascual Ors, dirige la palabra diciendo que ha averiguado ya el motivo por el que algunas autoridades no han asistido a este acto como prometieron, pero como no es ocasión de hacerlo público se lo calla para en el momento oportuno lanzarlo a la opinión.

Hace historia de los actos análogos al presente realizados durante los cuatro años anteriores al corriente, en los que se han verificado veladas que han revestido una gran brillantez.

Tenemos entre nosotros a nuestra primera autoridad civil, don Vicente Almárgo, quien me ha indicado que no se considera autorizado para dirigirse la palabra encontrándose en este centro el subsecretario de la Gobernación, don Carlos Esplá.

Requerido este para que dirija la palabra, dice que no puede negarse a hacerlo, y pronuncia las siguientes palabras: «esta tarde cuando fui al Castillo y oí las cuartillas leídas por Fermín Botella, yo tenía, embargado por la emoción, los ojos llenos de lágrimas, lo que demuestra que soy un buen alicantino y un buen republicano. Dos hombres a mi lado Borabán y yo, porque era que mis ojos, que ahora ven Alicante y ven República, compartían esta emoción del pueblo alicantino. Solo pido una cosa a los

DESDE EL ESCAÑO

CORNEJAS Y "AMARILLOS"

Mientras crepita en el hemisclio el fuego granado de ruegos y preguntas, los bancos radicales están totalmente vacíos, y la minoría lerrouxista, congregada en una de las Secciones, delibera prolija y morosa. Según algunas cornejas de los pasillos, en esa reunión quedará decidido el Gobierno que, sin el voto de la Cortes, sin el llamamiento del jefe del Estado, sin cuartelada ni revolución, nos regirá a los españoles el día 15 de abril, muy temprano. Hay algunos diputados —pocos, porque casi ninguno de los actuales cree en ágileros— que andan desasosegados, tratando de inquirir lo que discuten los radicales.

Los viernes son en el hemisclio los días de moda de los carbonarios. El ventripotente anarcóide señor Jiménez los aprovecha para dar una versión parlamentaria de los sueltos que publica «Solidaridad Obrera» durante toda la semana. Los vierte con una corrección verdaderamente melosa, que no complacería, si los oyera, al camarada Durutti. Hasta incurrió Jiménez en el delito de proclamar que el ministro de la Gobernación atiende sus quejas y las resuelve en justicia, y en la heréjica de solicitar —¡un pañuelo de la acción directa!— la intervención de las autoridades en determinados pleitos sociales.

También es personaje inevitable de los viernes el señor Royo Villanova, el insuperable tozudo de la libertad al estilo agrario, que se considera frac-

sado cuando no promueve una tempestad de interrupciones y un terremoto de careajadas.

Entre la expectación, llena de simpatía, de la mayor parte de la Cámara, y entre la expectación morosa de algunos ocupantes de la tribuna de la Prensa, que sacan el cuerpo fuera de la barandilla y aguzan el oído, habla por primera vez en el Parlamento Margarita Nelken, para tratar, con tono conmovido, un tema muy adecuado a su sensibilidad femenina; el de los pobres niños lanzados a la violencia política por los arentadores de mitines. Alvarez Angulo nos describe el espectáculo de los patronos jiennenses, que van al café y al casino con el rifle al hombro, como los peloteros de Pancho Villa en el período más bárbaro de la revolución mejicana. A todos les contesta con su certera nervosidad Casares Quiroga. De raro en raro, el aludido es el ministro de Estado, que, más habituado o más generoso que sus compañeros de banco azul, devuelve un discurso por un sencillo ruego.

Penetran en el salón unos cuantos radicales; pero como para entonces ya se sabe que no han fraguado ninguna catástrofe, su entrada no suscita la menor emoción. Se leen y se aprueban apenas sin debate varios proyectos de ley de diversos departamentos, y la sesión termina con el de Asociaciones profesionales. Es un proyecto largo y complejo; pero no lo

Compra de Oro

HAN LLEGADO LOS JOYEROS MALLORQUINES QUE ESTUVIERON EN LOS PASADOS EN EL HOTEL NOGUERAS, QUE COMPARAN JOYAS ORO VIEJO Y MONEDAS A PRECIOS MUY ELEVADOS, ESTARAN EN ALICANTE SOLO UNOS DIAS INFORMES HOTEL NOGUERAS

Café Colón

Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—
Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

ALICANTE

alicantinos: que cuando oigas hablar del doctor Rico llores como yo y como dos hombres lloran esta tarde.
Delirantemente es ovacionado Carlos Espá, y al abandonar el salón es saludado de nuevo con una estruendosa salva de aplausos.
Con las palabras de nuestro entrañable compañero finaliza el acto que ha resultado brillantísimo.
El señor Gomis hace un ruego al señor Espá pidiéndole que interceda en favor del Orfeón ya que éste lo necesita y es obra de Rico.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, infecciones y de la nutrición.
Glándulas de secreción interna.
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días a excepción de los domingos, de 11 a 8.
San FERNANDO 16. — ALICANTE

EN EL ATENEO

EL TENOR RUSO SADKO
Musorgsky, con sus Les Champignons y Gopak, y Gretchaminoff, en su Berceuse, y antes, la «Canción de los Sargadores del Volga», y el canto hindú de la ópera Sadko, de Rimsky Korsakoff, han sido las notas de interés del recital de lieder rusos que el tenor moscovita Constantino Sadko dió ayer tarde en el Ateneo.
Poco acostumbrado nuestro público a este modismo del canto, pero francamente interesado y capacitado para oírlo, escuchó con atención, complacido, las delicadezas de las canciones y el buen gusto del cantante. No tiene gran voz Sadko que, por otra parte no era precisa, porque la índole de las obras y el reducido espacio del salón del Ateneo, hubieran contrastado con voces de más reciedura. Pero Sadko que canta con sumo gusto, que suspira y sueña con los suspiros y sueños de las obras que dice, pone al servicio de los lieder que dijo ayer toda su alma de artista.
Más que ninguna gustó la «Canción de los Sargadores del Volga», porque está impregnada de esa melancolía que los remeros, a lo largo del río ruso, mientras con su esfuerzo llevan la embarcación adelante, añoran sus horas de amor, su hogar lejano, y, a veces, dicen de su desesperanza de esclavos. Toda la sensibilidad del pueblo ruso, en esta delicada melodía hondamente folklorica.
Y luego Musorgsky con sus melodías sensoriales y audaces, rítmicas y ensoradoras y modernas, con un sentido exquisito de la sonoridad y de la técnica.
Constantino Sadko fué muy aplaudido y, a decir verdad hubiéramos querido más extenso el programa porque a la calidad de los lieder hizo falta... la cantidad.
El maestro Pepe Juan acompañó al piano muy bien al cantante y los dos fueron aplaudidos.

Rápida

Hay quienes osadamente preguntan: «¿Qué ha hecho la República?», en el sentido de dar a entender que ningún beneficio práctico se ha conseguido con el cambio de régimen.
Bien que se critique tal o cual ley, incluso la Constitución que se ha promulgado y por todo el mundo cullo ha sido considerada como un modelo de Constitución, porque en esa crítica entre el apasionamiento de creer la poco o demasiado avanzada; que se defiende este o el otro partido con la sinceridad idealista o con el egoísmo del que quiere que manden los suyos esperando una recompensa por la fidelidad que guardó o por la traición que hizo a otro partido.
Lo que no puede negarse es lo que numéricamente dicen las estadísticas comprobables, y estas señalan que en el mes pasado la recaudación tuvo un aumento de 40 millones, y que los

Tos Catarros Garganta Pastillas Crespo

gastos fueron 149 millones menos que en el mismo mes del año anterior, o sea un beneficio de 189 millones de pesetas solamente en un mes.
Y cuéntese que la República en menos de un año ha creado más escuelas que el régimen anterior en cerca de quince, y que se están intensificando las obras hidráulicas tan necesarias para que aumente la producción, y por tanto, el trabajo y la riqueza nacional.
El lema «Escuela y despensa» se está llevando a la práctica sin alharacas por estos gobernantes de tan inculcada moralidad, que a pesar de las apasionadas luchas partidistas de los extremos políticos, nadie se ha atrevido a lanzar sobre esa moralidad una acusación, ni siquiera una sospecha.

Los conflictos sociales

Madrid, (teléfono). — En Jerez y bajo la presidencia del general Cabanellas se celebró en el Ayuntamiento una reunión de personas destacadas para tratar de la necesidad de destinar a Jerez un tercio de la benemérita de los que ingresan ahora de África, puesto que Jerez es un punto céntrico de Andalucía.
Llegaron cuarenta detenidos, entre ellos los directivos del movimiento huelguístico.
También llegaron dos compañías de infantería procedentes de Cádiz.
Los concejales republicanos y socialistas han acordado prestar su adhesión al alcalde, cuya destitución so el barco salió sin ellos.
EN GRANADA
Granada, (teléfono). — Continúa la huelga de panaderos.
Las fuerzas patrullan por las calles.
En Marchena y Albolote se declararon en huelga.
Se han concentrado fuerzas de la guardia civil.
En Puebla de Don Fadrique los extremistas gestionaron de los propietarios que les cedieran sus camionetas para trasladarse a Granada en manifestación.
Los propietarios accedieron a ello, siendo ocupadas las camionetas por 300 comunistas.
Enterado de ello el gobernador, ordenó a la guardia civil que cortara el paso a los camiones y los hiciera regresar a Puebla.
EN CADIZ
Cádiz, (teléfono). — El gobernador manifestó que había un foco de movimiento comunista en los pueblos, que radicaba en Cádiz, desde donde se circulaban las órdenes.
Añadió que en Jerez hubo desórdenes, resultando un muerto.
En Chipiona empezó a renacer la tranquilidad.

Automovilistas!

No os asustéis con el aumento de la gasolina. Colocar en vuestro coche el camión «Gassoly» y tendréis una economía del 20 al 30 por 100 y otras ventajas.
PRECIO UNICO 75 pts.
Pedid referencias y demostraciones a su Inventor y Fabricante.
RAMON TRINCADO
CANALEJAS, 7 — ALICANTE

Para esclarecer el crimen de Carabanchel

Madrid, (teléfono). — Las diligencias que se realizan con motivo del asesinato de la encajera de Carabanchel se encaminan a llenar el vano que hay en el tiempo que media desde que la vió el 12 de marzo a primera hora de la noche el guardia civil Román Sobrino hasta la hora en que fué asesinada.
Lino Alla, hermano de Bienvenida, acudió al Juzgado para gestionar la libertad de ésta.
Preguntado por los periodistas, dijo que su hermana es inocente y desco-

Niño arrollado por un auto

Madrid, (teléfono). — A la casa de Socorro del distrito de la Latina fué llevado el niño de 11 años, Tomás Lorente Bell, que iba en el tope de un tranvía por el Puente de Toledo, y al apearse fué a caer bajo las ruedas de un automóvil, que le produjo lesiones de carácter gravísimo.

Un gobernador decidido

Santiago, (teléfono). — En la playa de Villas un grupo de vecinos reconoció al gobernador de Orense, señor Varela, y acercándose a él le calificó de asesino.
El gobernador la emprendió a botetadas con el grupo y así pudo contener a la gente hasta que llegó la guardia civil.

El «Buenos Aires»

Las Palmas, (teléfono). — Por la mañana fundó el vapor «Buenos Aires» para llevarse algunos deportados que ya han cumplido el confinamiento.
Entre los hospitalizados en este lazareto figuran Manuel Prieto, jefe del movimiento de Figols, y los comunistas Durruti y Domingo Ascaso.
La huelga general que se proyectaba como protesta por las deportaciones ha fracasado completamente.
Solo han dado representación los teatros subvencionados por el Estado.
Debía recoger a 18 confinados ya puestos en libertad; pero se negaron a embarcar, diciendo que ir en el barco sería ir a bordo de una prisión.
El barco salió sin ellos.

Acerca de unas declaraciones de Marcelino Domingo

Barcelona, (teléfono). — Han sido muy comentadas las manifestaciones que el ministro de Agricultura hizo el domingo durante su breve estancia en Barcelona, y ante el anuncio de su futura actuación en la política catalana, han surgido conjeturas sobre la composición de las fuerzas que seguirán al señor Domingo.
Entre los rumores circulados, el que más se aproxima a la verdad es el que supone una inteligencia entre los señores Marcelino Domingo, Jaime Carner, Amadeo Hurtado y José Surrin, (este propietario del diario «La Rambla».)
Se considera muy posible que el nuevo partido establezca pacto de afinidad con Acción Catalana Republicana, por coincidir en muchos puntos con su lealder el ex ministro señor Nicolau d'Oliver.
En éste caso la nueva agrupación ocuparía una posición del centro izquierda en la política de Cataluña.

Una sanción contra un Centro Tradicionalista

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había recibido el atestado de la policía con ocasión de los alborotos producidos por los estudiantes tradicionalistas.
Lo había examinado, y como consecuencia había acordado aplicar la sanción señalada en el artículo cuarto de la ley de 27 de octubre último (Ley de Defensa de la República), y en el apartado segundo, del artículo tercero, que faculta al ministro para clausurar aquellos centros cuya actuación incite a perturbar el orden público.
La clausura del Centro Tradicionalista es indefinida.
También se aplica la sanción de 10.000 pesetas de multa a dicho centro.
Esta multa es la máxima que autoriza aquella ley.
Respecto a los 57 detenidos en el Circulo Tradicionalista, pasaron a disposición del juzgado, el cual ha decretado su ingreso en la cárcel.
Se le preguntó si en el Centro Tradicionalista se hicieron algunos disparos, y contestó:
—Yo creo que sí, porque la pistola se ha encontrado encasquillada y además se han hallado dos casquillos de cápsula.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra 22'5
Mínima durante la noche 4'5
Humedad 72'
Se vende un coche «CHENAR SEDAN» 10 H. P. 27.000 kilómetros, seis ruedas. — Diríjirse a MERLIN o a Portman (Murcia) 41 9

Una bala perdida hiere a un cabo de artillería

Madrid, (teléfono). — En el campo de instrucción del campamento de Carabanchel, se hallaba una sección de Artillería del regimiento de a caballo, realizando prácticas.
Al otro lado del campo hacían prácticas también de tiro los soldados del Parque Automovilista.
Cuando los artilleros marchaban, llevando al trote el ganado, se sintió indispuerto el cabo Mateo de Sousa, de 18 años, estudiante de Derecho.
Se apeó y se sentó en el suelo.
Se acercó un sargento para reconocerlo, y al desabrocharle la guerrera, vió que del pecho del cabo brotaba gran cantidad de sangre.
Se le llevó al hospital militar, donde se apreciaron una herida de arma de fuego, con orificio de entrada en el epigastrio y de salida por el hipocostrio derecho, con ligero rozamiento del intestino.
Esta herida le fué producida por una bala perdida procedente de los ejercicios que realizaban los soldados del Parque Automovilista.
En el hospital estuvieron para interesarse por el estado del cabo el coronel del regimiento y muchos jefes y compañeros.

Huelga general de espectáculos en París

París, (teléfono). — La huelga general de espectáculos como protesta contra las cargas fiscales ha sido general esta tarde y esta noche.
Solo han dado representación los teatros subvencionados por el Estado.
monasterio recorrió las salas acompañada del Hospital.
Después se sirvió en el comedor del Hotel el banquete con que le obsequian las autoridades de Valencia.
En este acto, S. E. pronunció un discurso que fué muy aplaudido.
EN EL TEATRO PRINCIPAL.
Al regresar del puerto el señor Alcalá Zamora fué al teatro Principal donde se celebraba una función de gala. Al llegar el Presidente el puzco puesto en pie, mientras la orquesta entonaba el Himno Nacional, ovacionó al jefe del Estado.
EL BANQUETE DE GALA.
A las diez de la noche se celebró en el Ayuntamiento el banquete de gala ofrecido por la Corporación municipal, que terminó a las doce y media.
Dos bandas de música amenizaban el acto, desde el vestíbulo de la Casa Consistorial, mientras tracas y conetes atronaban el espacio.
Mediada la comida comenzaron los bailes típicos en la plaza de Castellar, que aun presencia S. E. cuando terminó el banquete.
A INAUGURAR EL PANTANO «BLASCO IBANEZ»
Esta mañana a las nueve ha salido de Valencia la comitiva oficial que va a la inauguración del pantano de Benagéber, desde ayer llamado «Blasco Ibáñez».
La caravana, que forman más de cien automóviles hace el viaje por Utiel.
Al salir y por todo el trayecto recorrida dentro de la población, el Presidente ha sido ovacionado constantemente y vitoreado con entusiasmo.
No regresará hasta las cuatro de la tarde, pues en el lugar ha de construirse el pantano se servirá un banquete.

La estancia en Valencia de S. E. el Presidente de la República

Valencia, (teléfono). — El señor Alcalá Zamora después de la recepción en el Ayuntamiento, y siempre escoltado por la multitud que le aclamaba, se dirigió por las calles de San Vicente y Zaragoza a la puerta de la catedral donde estaba reunido el Tribunal de las Aguas que S. E. tema que presidir.
Fué recibido por los miembros del Tribunal que le saludaron pasando a ocupar el sillón que le estaba destinado. Dentro de la verja y en presencia de la actuación del típico Tribunal el jefe del Gobierno y los ministros de Obras Públicas y Marina.
El Presidente de la República pronunció unas palabras de saludo, comenzando inmediatamente la tramitación de las denuncias anunciadas.
EL PANTANO DE BENAGÉBER, SE LLAMARA «PANTANO BLASCO IBANEZ»
Terminada la actuación del Tribunal, el ministro de Obras Públicas leyó un decreto disponiendo que en homenaje a la memoria del gran valenciano Blasco Ibáñez, el pantano de Benagéber lleve su nombre glorioso.
Se leyó también otro decreto referente a las atribuciones del Tribunal de las Aguas, que allí mismo firmó el jefe del Estado.
A BORDO DEL «MARECHAL FOCH»
Al regresar de Porta Coeli, el Presidente estuvo a bordo del crucero francés «Marechal Foch» para cumplimentar al jefe de la escuadra.
En la cámara del jefe del buque fué el señor Alcalá Zamora obsequiado con un refresco.
EN PORTA COELI
Después, marchó el Presidente a Porta Coeli, acompañado de las autoridades valencianas.
En los pueblos del tránsito fué aclamado por la multitud. Llegado al

Para conmemorar el primer aniversario de la República española

París, (teléfono). — El embajador de España dará el jueves un gran banquete en honor de Tardieu.
Después se celebrará un concierto.
Con motivo del primer aniversario de la República española se celebrarán además diversos actos.
El día 14 un almuerzo en la Embajada, al que asistirá la colonia española, y por la tarde recepción.
La Sociedad Nueva España celebrará el domingo 17 un banquete seguido de gran baile.

Explosión a bordo de un buque español

Roma, (teléfono). — A bordo del barco español «Pelipe» se ha producido en Nápoles una explosión seguida de incendio, resultando gravemente herido un marinero, que ingresó en estado agónico en el Hospital.

Lea El Luchador

Cuestiones de Trabajo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero manifestó a los reporteros que había sido visitado por una comisión del jurado mixto de León que le pidió la destitución del Comité paritario farmacéutico.
También fué visitado el ministro por una comisión de tranviarios de la Ciudad Lineal, que le manifestaron que como represalia por haberse visto precisada a firmar las bases de trabajo que le presentaron, la empresa había despedido a cincuenta obreros.
El ministro les prometió resolver esta cuestión con justicia.

Adquisición de camiones y automóviles para la policía

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» en su número de hoy publica el pliego de condiciones a que se habrán de ajustar los que deseen tomar parte en la subasta para adquirir sesenta camiones y cuarenta automóviles ligeros destinados a los servicios de policía.
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

Modificación de una ley

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Albornoz conversando con los informadores les ha manifestado que ha introducido algunas modificaciones en el decreto de 1894 que regula el procedimiento contencioso administrativo en el sentido de que pueda llevarse a la práctica las pruebas que presenten los recurrentes.

Visitas a Zulueta

Madrid, (teléfono). — El Nuncio ha visitado al ministro de Estado, señor Zulueta con quien ha conferenciado durante largo rato.
El ministro de Estado recibió la visita del encargado de Negocios de la Argentina que fué para presentarle el agregado militar de aquel país.

Lea usted El Luchador

Lea V. El Luchador

Linea de automoviles ELCHE - ALICANTE

SALIDAS	
DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
18:30	18:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

INDICACIONES

N.º 1	Diabetes.
2	Albuminuria.
3	Reuma, Artritis.
4	Anemia.
5	Sciuria.
6	Nervios: Epilepsia.
7	Tos ferina.
8	Reglas dolorosas.
9	Lombrices.
10	Diarrea y enteritis.
11	Obesidad, Parálisis.
12	Depurativa sangre.
13	Enfer. del estomago.
14	Más circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
15	Tos, Gripe, Bronquitis, Asma.
16	Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
17	Estreñimiento.
18	Úlceras estomago.
19	Úlceras Varioasas.
20	Preventiva enfer.

SE MANDA GRATIS
Útilice Ud. el adjunto cupon hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene remediando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinaria poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.
Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL
«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 8, Barcelona.
Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual, «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

PECTORAL HERRERA

Específico heróico para combatir las toses, enfermedades del pecho, catarros antiguos, catarros de los bronquios y bronquitis crónicas.



Preparado en los Laboratorios ZAPATA
Fórmula aprobada por la Dirección General de Sanid.d.

Por cambio de negocio

Se cede Industria acreditada, artículo patentado de gran consumo en todas partes.
Precisa poco capital.
Para informes en esta Administración.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra 22'5
Mínima durante la noche 4'5
Humedad 72'
Se vende un coche «CHENAR SEDAN» 10 H. P. 27.000 kilómetros, seis ruedas. — Diríjirse a MERLIN o a Portman (Murcia) 41 9

Gassolyn

El único economizador de Gasolina que puede garantizar un ahorro del 20 al 30 por 100
Unico también, que adquiere mayor renombre cada día
Son muchos los instalados que acreditan su funcionamiento

Inventor Fabricante
Ramón Trincado
Canalejas, 7
ALICANTE

Si quiere que su coche o Camión, mejore su marcha, mande colocar un aparato «GASSOLYN» PATENTADO

Carlos Esplá

Hay que regresar a Madrid nuestro fraternal camarada el subsecretario de Gobernación don Carlos Esplá, acompañado de su esposa. Durante su brevísima estancia en Alicante, motivada por su deseo de sumarse a los actos en homenaje a la memoria del doctor Rico, ha sido visitado por los dirigentes de Acción Republicana, y por representantes de todos los organismos políticos de Alicante. Ha sido también nuestro compañero agasajado por sus amigos. En sus diferentes conversaciones y entrevistas con las autoridades y con aquellas personas que más directamente intervienen en la vida ciudadana se ha ocupado de problemas que muy directamente interesan a Alicante.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS ENTRADOS
Hércules, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes.
Amboto Mendi, español, de Barcelona, Sagunto, y Valencia, con carga general y hierros laminados.
Cabo Carvoeiro, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.
Escolano, español, de Fernando Póo y Cádiz, con carga general y pasajeros.
Calderón, inglés, de Cartagena, con descarga de Liverpool, Glasgow y Swansea.
Rio Segre, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.
Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS
Rio Francofi, español, para Barcelona, con plátanos.
Hércules, alemán, para Palma de Mallorca, Valencia, Amberes y Bremen, con carga general.
Amboto Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y demás escalas hasta Bilbao, con carga general.
Cabo Carvoeiro, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general.
Escolano, español, para Valencia y Barcelona, con carga general y pasajeros.
Rio Segre, español, para Vizcaya y Barcelona, con carga general.
Vicente La Roda, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros.

En negocio industrial

acreditado y en marcha dentro o fuera ciudad, interés asociarme aportando capital y trabajo activo personal. Inútil tratar de sorprenderme. Trato absoluta seriedad y reserva. Dirigir proposiciones. Andrés Zaplana, Gadea, 9, Alicante.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar - Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

Hay que vestir de limpio a la ciudad

El Ayuntamiento ha publicado un bando, encaminado a conseguir que en breve plazo se atienda al ornato exterior de los edificios urbanos; a que la ciudad se vista de limpio. Para ello dispone: Que el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en sesión del 1.º del actual, adoptó el acuerdo en beneficio del mejor ornato de la población, y a fin de facilitar trabajo a los obreros en paro forzoso, activando la ejecución de obras, de estimular a los propietarios a revocar, enlucir y decorar dentro del mejor gusto artístico, las fachadas de inmuebles situados en calles urbanizadas. A este objeto se concede un plazo de tres meses que finalizará el 31 de junio próximo para que puedan realizarse dichas obras de ornato, con dispensa del pago de los arbitrios municipales correspondientes. Transcurrido dicho plazo, que será impro-rogable, el Ayuntamiento ordenará una revisión de todos aquellos edificios a que pueda afectar este acuerdo, y obligará a los propietarios al revoco de las fachadas que lo precisen, bien entendido que en caso de negativa o resistencia al cumplimiento de la orden de la Alcaldía se efectuarán las obras por las brigadas municipales y de cuenta de los interesados.

Atropello

Ayer tarde, cuando atravesaba la calle de San Fernando, fué atropellado por un auto José Espuch Sebastián, de 38 años de edad. Trasladado a la casa de Socorro y asistido por los facultativos de guardia se le apreciaron erosiones en la rodilla derecha y contusión con hematoma en el dorso del pie izquierdo, calificándose de pronóstico leve.

Espectáculos

PARA HOY
TEATRO DE VERANO
Compañía de vodevil.
IDEAL CINEMA
«El violín mágico».
CENTRAL CINEMA
«Música de besos».
SALON ESPAÑA
«El león de sierra morena».
PARA MAÑANA
TEATRO DE VERANO
Compañía de vodevil.
IDEAL CINEMA
«¿Cuándo te suicidas?»
CENTRAL CINEMA
«El secreto del submarino».
SALON ESPAÑA
«Flor de amor».

ARCTURUS
Las famosas valvulas azules para RADIO

Deportivas

La brillante excursión del Hércules F. C. a Orán

Esta mañana a regresado a Alicante el equipo herculano que se desplazó a Orán a jugar tres partidos. El primero contra el C. A. L. O.; el segundo contra el A. S. M. O. o sea el famoso Marina y el tercero y último contra una selección. El éxito obtenido por nuestros jugadores no tiene precedente salieron a partido por triunfo derrotando al C. A. L. O. por 4-0 y al Marina por 6-1 y finalmente a la selección de ambos equipos por 3-1. La prensa oranesa se deshace en elogios llegando a afirmar que el Hércules F. C. ha sido el mejor equipo que les ha visitado. Nosotros esperábamos un buen resultado de la excursión, pero a fuer de imparciales no creíamos se triunfara con tanta limpieza y facilidad. Tanto jugadores como directivos vienen encantados del viaje y de las acciones de que han sido objeto tanto por las autoridades como por la colonia española y el público en general, pues todos se han esfozado en hacer grata la estancia de los alicantinistas en la bella ciudad alicantina. Con vistas al campeonato de promoción hemos interrogado a algunos de los jugadores y el optimismo mas grande se refleja en sus manifestaciones. Esperan triunfar en toda la línea. Reciban tanto jugadores como directivos nuestra mas cordial enhorabuena por tan feliz excursión. M. G. S.

TIRO DE PICHÓN

El domingo tuvo lugar la importante prueba que el Gorrón-Club tenía anunciada. La animación fué grande, pues a pesar de haber dado suelta a 425 pichones, hubo quien se quejó con deseos de tomar parte en el último ejercicio por haberse agotado las palomas.

Entre los 37 tiradores inscritos para el primer ejercicio, quedaron en pique con 7 pájaros buenos de 8, los notables tiradores señores Ayea R., Reig y Oris; efectuado el desempate, quedaron clasificados de la siguiente forma: Primer premio, copa Vicente Mira, adjudicada a don Antonio Oris; segundo, copa Vicente Reig y tercer, copa don José L. Gallar, para el señor Ayea don Román.

En el torneo de consuelación tomaron partes 16 tiradores, y fué ganada la copa por el señor Pascual, quien mató los cinco pájaros. Todos los tiradores fueron muy felicitados, por su éxito, así como también la Directiva, que puso de manifiesto otra vez, su buen deseo en dar tiradas para el goce de los aficionados. G. ORRION

Cartera de Sociedad

Marchó a Valencia el ingeniero jefe de las obras del Puerto don Luis Sanchez Guerra. —Está en Alicante don Jaime Fuixá. —De Madrid llegó el abogado don Sixto Valenzuela. —Matrimonio joven se ofrece para portista. Buenos informes. Razon en esta Redacción. —Ha salido para Ceuta, después de permanecer unos días en esta, y asistir al sepelio de su padre, fallecido en Santapola, nuestro querido amigo el acaudalado comerciante establecido en dicha plaza alicantina don Agustín Buades Cuesia. Acompañamos a tan buen amigo en su justa pena, y le deseamos un feliz viaje de regreso a su residencia. —ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio 41, San Juan de Alicante.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia: Francisco Ortiz, herida contusa en la región occipital. Miguel Pérez, contusión en la rodilla derecha. Justo Serra, heridas contusas en la cara y frente. Silvestre Martínez, erosión en el pómulo derecho.

Solo por unos días

La antigua CASA DE CAMBIO de Soler, establecida en Triunfo número 1, compra las monedas de oro a los siguientes precios:
Por una moneda de cinco duros Española o extranjera Ptas. 62'50
Por una onza 200'00
También compra a precios elevados el oro en cadenas, pulseras, relojes y en toda clase de objetos. Da facilidades sin compromiso alguno para desempeñar monedas y alhajas

Teatro Principal

Compañía de Revista
El sábado próximo, debuta en este Teatro la Compañía de Revistas de don Luis Butrago, con el estreno de la famosa obra de Parada y Gimenez, música del maestro Guerrero, «Peñe y Mele», que tan grandioso éxito está obteniendo todavía en el Teatro Marit de Madrid. En la Compañía figuran destacados elementos artísticos aplaudidísimos por el público alicantino. Son ellos, Elena Salvador, Carmen de Granada, Lolita Ramos, Pilar Talisa, Andrés Calvo, Pepe Marco, Santiago Rebull, etc. Además cuenta la Compañía con 20 estupendas señoritas del conjunto. La actuación será únicamente durante cuatro días, y los precios sumamente económicos, pues la butaca costará únicamente 3'50 pesetas.

Comedias

La próxima semana debutará en este mismo Teatro la compañía de comedias que dirige Isabel Barró, delisima primera actriz y Ricardo Gaiache, notable primer actor. El repertorio selecto que lleva es la Compañía y los componentes de ella, prometen un éxito franco.

Armería Esteve

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás artículos de Caza. Efectos de Pesca. Escopetas de las marcas más acreditadas.

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Consolatrix..

SI CATASTROFOS Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINADE GAS

Lea usted

Lea El Luchador El Luchador

SUCESOS

Peripecias de la circulación

El guardia Tomás Monera, ha denunciado a Mariano Mollá Brotóns, vecino de Eliche y dueño del camión número 2.000 A, por estar cargando mercancías en la calle de Calatrava, cosa que está prohibida en este lugar. El denunciado es reincidente varias veces en esta infracción. —El mismo guardia ha denunciado a Manuel Magro Liedó, vecino de esta ciudad, dueño del automóvil 5.865 MU, por tener dicho vehículo abandonado en la calle del Capitán García Hernández. —También el mismo guardia urbano ha presentado una denuncia contra Antonio Martínez Martínez, vecino de Almoradí, dueño del automóvil 4.352 MU, por carecer dicho vehículo de la matrícula en la parte posterior. —El guardia urbano, Antonio Hernández, manifestó en esta Prevención que en la calle del Capitán García Hernández, frente al edificio del Cuerpo de Correos, el automóvil 3.159 A, «La Albarerense», atropelló a José Espuy Sebastián, vecino de Barcelona y con domicilio en aquella capital en la calle de Costany, 25. El atropellado sufre lesiones de las que fué curado en la Casa de Socorro y luego trasladado al Hospital Civil. El conductor del automóvil se llama Ramón Martínez.

Robo en un tranvía

Al Juzgado de Instrucción de guardia se participó la denuncia presentada por Bartomé Soler García, habiéndole sustraído cuando iba en un tranvía de las Carolinas una libreta con documentos y billetes de 25 pesetas.

Riña

Por riña y escándalo han sido denunciados al Juzgado Municipal, Silvestre Martínez Cuillas, de 44 años, y Francisco Souza Lafuente, de 19 años.

Una detención

Manuel Gómez Fernández, de 28 años, jornalero, fué denunciado por haber cometido actos inmorales en la vía pública.

Actos inmorales

El cabo de la Guardia civil, Antonio Mena y el guardia del mismo cuerpo Quintín Calatrava, han practicado una importante detención. Han logrado detener a Javier de Castro Fernández (+) «Marchena», sujeto de pésimos antecedentes penales y que se encuentra reclamado por varios Juzgados entre los que figura el de Instrucción del Norte, de Alicante al cual ha sido entregado y puesto a disposición del mismo. El detenido es natural de Lorca, tiene veinticinco años de edad, y es gitano. Había cometido algunos delitos.

Para escuelas en Alicante

Por gestiones de los diputados por la provincia, atendidas con el máximo interés por su compañero el director general de primera enseñanza don Rodolfo Llopis se ha dispuesto el envío de un completo gabinete de Física para las escuelas de Bacarot. También el señor Llopis comunicó al Alcalde que se ha ordenado librar 5.000 pesetas, con destino a las cantinas escolares de esta ciudad. Nos satisface ir señalando estas atenciones que prueban la transformación que en poco tiempo ha de experimentar la escuela, siguiendo las normas trazadas por el que fué ilustre ministro de Instrucción Pública nuestro predilecto amigo don Marcelino Domingo.

Caen unos cristales y hieren a una persona

Ha comparecido en la Prevención Teresa Ferrández Cárcelos, de 22 años de edad domiciliada en la calle de la Concepción, 19 bajo, diciendo que en el día de ayer a las cuatro de la madrugada cuando pasaba por la calle de Calderón de la Barca, unos cristales caídos del balcón del último piso de la casa número 2, fueron a darle en la cabeza produciéndole tres heridas de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Corrupción de una menor

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia de haber sido detenido Vicente Heredia Moreno, de 19 años de edad por corrupción de Basilia Romero Giménez de 17 años, que se encontraba en una casa de lenocinio.

Mudanza de hospedaje

Fué trasladado a la Comisaría de Vigilancia José Pastor Mira, con domicilio en la calle de Sevilla, 8, por negarse a abonar 52 pesetas de hospedaje en el Hotel Pastor.

EXTREÑIDOS

usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante.

Sobre-(dosis purgante) 0'20 pesetas. Caja con 50 comprimidos, 2,00 pias.

VENTA EN FARMACIAS Representante: B. Boca, Campos Vasilio 28, 2.º. Alicante

Garage Corbero

Teléfono, 26
NOVELDA
Automóviles y Camiones de ocasión
Verdaderas gangas en ocasión
"Avions Voisin" — "Crevrolet" — "Essex"
"Ford" y "Citroen" 5 H.P.
Camiones "Crevrolet" 4 y 6 cilindros y "Ford" moderno
Todos en perfecto estado. — Como nuevos

¡ALERTA!

SOLO PARA UNOS DIAS
No vender las alhajas de oro, sin consultar precios y peso a Cristóbal Espinosa, quien además dará facilidades para desempeñar los objetos de oro

CRISTOBAL ESPINOSA.—Relojería
1.º Mayo, 14.—ALICANTE

Muebles-Muebles

Modelos variados — Muebles por encargo
Se hace toda clase de torneados artísticos
::: a la madera ::: Entrega inmediata :::
::: Precios de fábrica y sin competencia :::
::: Fabricación propia :::

Sagasta, 46 Alicante Sagasta, 46

Cantabria S. A.

de Seguros contra INCENDIOS

L'Assicuratrice Italiana S. A.

de Seguros contra los ACCIDENTES

DELEGADO para la provincia de Alicante

VICENTE ANTON GARCIA.—García Hernández, 63 bajo

APARTADO DE CORREOS, 116 TELEFONO 1337

Un libro de Marcelino Domingo

El ministro de Agricultura trata en su libro «La escuela y la República» del problema fundamental de España

Don Marcelino Domingo, ministro de la República, parlamentario, conferenciante, cronista, escritor, autor dramático, es un cerebro infatigable, en intensa actividad, en constante producción. Proyectos de ley, disposiciones ministeriales, crónicas periodísticas, artículos de doctrina y orientación política, oraciones parlamentarias, discursos en mítines y conferencias y libros de nutrida y provechosa lectura es la labor de cada día de este espíritu recoleto, enemigo del exhibicionismo y amante del estudio y el trabajo al servicio de España y la República.

Ahora nos ofrece don Marcelino Domingo un nuevo libro, valioso, como todos los suyos, interesantísimo por referirse a su obra de ocho meses al frente del ministerio de Instrucción pública, del que salió por reclamar su inteligencia privilegiada en el de Agricultura problemas tan trascendentales como la reforma agraria.

De la importancia y el interés de «La escuela en la República», que así se titula el nuevo libro de don Marcelino Domingo, juzgarán nuestros lectores por el siguiente fragmento:

«La monarquía fué un régimen de abandono. Lo abandonó todo: la libertad, que era anulada, envilecida o condicionada, y la autoridad, que era Poder sin ley o contra la ley; la tierra, que dejaba en uso, desuso o abuso, y el dinero, que podía esconderse, esteril, o escapar irresponsablemente. Lo abandonó todo. Pero en el escándalo de esta punible y perturbadora renuncia de derechos y deberes ineludibles nada quedó en el olvido y desamparo en que nacían, vivían y morían las almas. Las almas para la monarquía, no contaban. Podían desviarse, pervertirse, ganarse por sí mismas o perderse irremisiblemente. La monarquía así se imponía a la tragedia del mundo de las almas. El mundo de las almas no era el suyo.

Millones de españoles entraban en el cuartel sin haber entrado antes en la escuela; el régimen, que se valía de todos los medios coercitivos y punitivos para ponerles un fusil en las manos, no se había cuidado de ponerles previamente en las manos un libro. Millones de analfabetos declaraban el analfabetismo de la monarquía. Había Institutos y Universidades; pero no eran centros de cultura superior reservados a los espíritus evidentemente superiores. Institutos y Universidades, accesibles a quienes poseían medios económicos para traspasar «la barrera de plata», acentuaban la desigualdad de los españoles ante la enseñanza y evidenciaban que ella vivía apartada de su fin principal: elevar el nivel de todos y seleccionar, dándole rumbo hacia las alturas, a los mejores. No. Mantenia un nivel bajo y confería los títulos no a quien demostraba una vocación y acreditaba una aptitud, sino a quien se sometía a una rutina y podía hacer un desembolso de dinero. Como si la actividad manual no tuviera categoría moral alguna, y en todo obrero no pudiera haber un posible ingeniero, las fábricas y los campos, las minas y los mares de España estaban pobrados de trabajadores que no habían tenido otra escuela que el aprendizaje; y que, por ello, consideraban su labor no ennoblecida por ningún aliento espiritual ni por estímulo ninguno de alcanzar jerarquías superiores, sino como un castigo afrentoso. Pueblos sin escuelas; Institutos y Universidades sin estudiantes sin vocación; obreros sin el amor y la

técnica depurada de la obra que realizaban. Esto era la España de la monarquía: una tierra poblada por hombres rotos. La responsabilidad de la monarquía no estaba en los cuerpos que antes de 1898 entró en las maniguanas ultramarinas, y desde 1909 en los desiertos africanos; estaba en las almas que a diario perdía; en la Andalucía de las almas soñadoras, en la Castilla de las almas religiosas y fuertes, en la Extremadura de las almas viajeras y conquistadoras, en la Galicia de las almas místicas, en la Valencia de las almas imaginativas, en el Aragón de las almas recias y en la Cataluña de las almas filosóficas y ordenadoras. La monarquía llegó a ser un reino sin almas. Y un reino sin almas o contra las almas pudo ser posible en otros siglos o puede sostenerse en otros continentes; en la Europa del siglo XX era una monstruosidad teratológica que, por salud pública, había de desaparecer. Cuando España, en una de esas sacudidas históricas que salvan a la Humanidad de los estancamientos en que se envilece, sintió el afán de dejar de ser la nación de una dinastía para ser un pueblo de su tiempo, y pasó de la monarquía faraónica a una República, contra, ante todo y por encima de todo, la obligación de redimir las almas.

La República, pues, vino fundamentalmente a esto: a cuidar de las almas como tierra sagrada, para que ella rindiera en lo futuro todo su fruto. ¿Cómo cumplió desde el principio la República esta misión? La República tenía el deber imperativo de acabar con este índice de analfabetismo; de salvar las almas que se perdían; de resolver, en síntesis, un problema que ya estaba resuelto en toda Europa: el problema de la escuela primaria. Sin tener resuelto este problema no podía afrontarse seriamente el de la escuela única.

Este problema no podía tratarse a la ligera, con frivolidad, proponiéndose, más que la realización austera de una obra, la miserable hipocresía de una ficción. No podían abrirse escuelas en cualquier sitio, de cualquier modo y entregar a cualquiera, «recibida, ante todo», determinar la selección de los maestros. Siempre es sagrada el alma de un niño. Pero lo es sobremanera en la hora de ilusión y de responsabilidad de un pueblo; en la hora en que un pueblo ha asumido ante el Mundo el compromiso de rectificar, orientar y regir sus destinos históricos. Esta hora la vive España. Hemos de afirmar que ella perdure como una llama cándida y luminosa en el alma de los hombres... Pero si por impreparación o por debilidad, por deformación o por no haber dispuesto suficientemente los resortes morales, el alma de los hombres se apagará, es deber ineludible disponer el alma de los niños para que, sean cuales sean las adversidades que cruce o los esfuerzos que se le impongan o las actividades que se le pidan, no sufra estas crisis mortales. El alma de un niño de la España de hoy es, pues, más sagrada que el alma de un hombre y más sagrada que nunca. Precisaba, por consiguiente seleccionar maestros, descubriendo dónde había educadores, no que tuvieran una profesión, sino que sintieran religiosamente una vocación. La República, en un decreto que escribió con la honda emoción de quien labra el cimiento para una patria nueva, dispuso la creación de 27.000 escuelas en el espacio de tres o cuatro años. Para el primer año, el número de estas escuelas había de reducirse a

José Luis Curt Automóviles BUICK y OPEL CAMIONES G. M. C. y BLITZ PRODUCTOS DE LA GENERAL MOTORS Garage y Oficinas PLAZA DE SENECA, 21 TELÉFONO, 1287 ALICANTE

7.000. Era urgente, pues, poner en función estos 7.000 educadores. ¿Cómo se los escogería? El título no era suficiente derecho. La vieja oposición no era adecuado procedimiento. Se arrojó un medio de selección que tuvo la aprobación del Gobierno. Con él se sometía a los maestros a una prueba de que no sólo discernía sus merecimientos intelectuales, sino su espíritu. ¿Bastaba con seleccionar a los maestros? No; precisaba dotarlos suficientemente. La República, elevando a tres mil pesetas el sueldo mínimo del Magisterio y consignando el de cuatro mil para los maestros que obtengan su título dentro del nuevo plan de Escuelas Normales, redime al Magisterio de la indignidad; y redimiéndolo de la indignidad le alivia de preocupación torturadora; y alivia de esas preocupaciones abre su alma al porvenir. Solo un alma clara y fuerte, serena y firme, optimista y audaz puede ser el alma de un educador. ¿Bastaría con seleccionar a los maestros y dotarlos? No. Se imponía adecuar las nuevas generaciones de maestros para la función que España, convertida en democracia y aspirando a ser una nación de su tiempo, les confiaba. Para ello era ineludible reformar el ingreso, los planes de enseñanza y la categoría de las Normales. Se ha establecido la obligatoriedad del Bachillerato para el Magisterio; se ha convertido la Normal en escuela exclusivamente profesional; se ha dispuesto la coeducación, y substituyendo la Escuela Superior del Magisterio por la Facultad de Pedagogía, se han abierto las puertas de la Universidad al maestro, honrándose con ello la Universidad y el Magisterio; el Magisterio, por ascender de jerarquía cultural, y la Universidad, por advenir cual va siendo su misión y cumplirla. ¿Lento todo esto? No. Nunca es lenta una norma si es segura, establece un ritmo y este ritmo no se abandona. La lentitud, en definitiva, es preferible a la imperfección. Porque la imperfección, en este aspecto; si no se repara, produce un daño irreparable; y si se repara, consume en la reparación más tiempo que el que puede emplearse ayudando despierto, pero haciendo poco que tener que deshacer o rehacer lo hecho por no haberlo hecho bien.

¿Las nuevas escuelas? El empeño ha estado, desde el primer momento de la República, en que las escuelas que se pusieran en pie fueran lo que deben ser. Es decir, no un lugar de suplicio, sino un hogar; no un edificio fétido, triste, obscuro, angosto, sino un espacio alegre, claro, aireado, con flores, con bellos lienzos que fuera regalo de enseñanza para los ojos; no una cárcel por la severidad de la disciplina, sino una comunidad identificada por la unidad de trabajo; no una isla perdida en el pueblo, sino el centro de cultura que, influyendo en la vida civil y apartada de la colectividad local, cumpliera plenamente su función social. Por ello se dotó debidamente la escuela. Se creó primero una biblioteca bajo sus auspicios, una biblioteca circulante de libros escogidos. Una biblioteca popular que, dentro de una red de bibliotecas extendidas por toda España, recibiría, por el intercambio de libros, aquellos que fueran solicitados y que por la franquicia postal que para este servicio quedaba establecida, irían de una a otra parte, de unas a otras manos, gratuitamente. Se apoyó después el sostenimiento de cantinas escolares. Se instituyó la radio y el cine, y con ello se acercaba a la quietud del ambiente rural el mundo de fuera, se extendían los horizontes de la aldea, entraba la ciudad en el campo. Se crearon en último término las Misiones pedagógicas. Las Misiones pedagógicas eran avanzadas de la escuela donde no existía ya. Podían, en el problema de la creación de escuelas, darse dos casos obstaculizadores: el de los Ayuntamientos sin capacidad económica para disponerlos, y el de los Ayuntamientos insensibles a las responsabilidades culturales. ¿Qué hebrís de habría de hacerse? ¿Dejar a los

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el SABADO próximo día 9 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado. ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el SABADO próximo día 9 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4. NOTAS.—Dicho especialista estará también en Gandía el día 8 en el Grand Hotel. En Murcia el día 10 en el Hotel Amat. En Cartagena día 11 en el Hotel Francia y París y en Valencia el día 12 en el Hotel Avenida (Plaza Emilio Castelar, 22) donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASATORRENT.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribir a esta Administración bajo el número 1931.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razon: Alfonso El Sabio, 6, 2.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios habitaciones. Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.

Enseñanza de Solfeo.—Piano.—Armonía, Teoría, historia y estética de la música. R. Casasempere Juan Primer premio de la Academia Marshall de Barcelona Lecciones a domicilio Villegas 3, 1.

Pensión. Alicante BARCELON Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 10.921 Situada en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial MARIÉ-GARGANT-OIDOS J. Costa, 9. (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR Federico Sellés Miquel RE - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

DOCTOR Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a un SAN FERNANDO 46

Pañería y Sastrería Juan Ruiz y H. Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastres, poniendo al al frente de Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

Se vende

Edificio de un solo piso, apropiado para industria (antes existió allí una fábrica de cementos), sito en Partido de San Bonifacio, término de Petrel. Consta de una nave de 25 metros largo por 8 de ancho; otra de 4 metros latitud por 6 de longitud, y almacén de 33 metros largo por 13 de ancho. Linda al Norte con corral de ganado y vereda, al Sur con camino y ensanche de la era de doña Ana y doña Magdalena Maestre. Al Este con monte y ensanche de San Bonifacio y al Oeste con finca de doña Manuela Gisvert. Razon: Antonio Arques Chaques Plaza Gabriel Miró, 5.—Alicante.

ACADEMIA PARISIEN DE CORTE Y CONFECCION Sistema Marti Dirigida por la Profesora

D. Pepita Burruezo Con título obtenido con calificación de sobresaliente en el Instituto Central de Corte Marti, de Barcelona Enseñanza completa en 3 meses Lecciones a domicilio por la mañana y por la tarde de 3 a 7, en la Academia QUINTANA, 44, 1.º, Izqda. ALICANTE

Se alquila

un local, despacho-almacén, sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María. Razon: Arques y Bonmati Lda. P. GABRIEL MIRÓ, 5, bajo

Lea El Luchador

Uno joya moderna Los nuevos modelos "La Voz de Oro" superheterodinos, con válvulas Pentodo y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico son la última maravillosa producción ATWATER-KENT, sencillada por 4.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores. ATWATER KENT RADIO FONOGRÁFO AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Dirección, 224 - BARCELONA

Ideal PARA HOY: "El violin mágico" Sección de 4 30 en adelante

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. — PRECIOS: — Bote de 1 kilo, 750 pts.—Bote de medio kilo, 400 pts. Bote de cuarto kilo, 225 pts. El impuesto del timbre a cargo del comprador FABRICANTE: DESIDERIO REIG PAYA Baillén, 10.—ALICANTE

CENTRAL CINEMA HOY «Musica de besos» SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el acabado puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Brochetas de Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades ALICANTE

LA SINNOMBRE Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4 Cabaret selecto completamente reformado El local más suntuoso de Alicante 25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25 Fonmidades Orquestinas Gran suceso del The-Tango-«LA SINNOMBRE»-Celebra-Fastuoso-Supper En este salón encontrará siempre las mejores atracciones. TARDE Y NOCHE No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino Reservado el derecho de admisión.

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVERSA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE

Muy interesante Zapatos para caballero, especiales para esta casa a 13'50 par Además en cosido GOODYEAR 1.º AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par. En calzados para señora y niños en esta su casa SAGASTA, 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

¿Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de La Higuera de la Finca «EL ALGARROBO»? Probadla y os convenceréis de sus excelentes cualidades Depósito Joaquín Costa, 2 ALICANTE

Plaza de Toros de Alicante El domingo 10 de abril de 1932. A las CUATRO Y MEDIA de la tarde Presentación de los Espectáculos L'apísera PRIMERA PARTE.—UN HERMOSO ERAL para los inimitables toreros cómicos El Bombero Torero, As Charlot y Laurelito SEGUNDA PARTE.—DOS BRAVOS ERALES para el aplaudido novillero Ratael Ponce RAFAELILLO TERCERA PARTE.—PRESENTACION de la sensacional agrupación humorística musical LOS CALDERONES CUARTA PARTE.—Se lidiará por un auténtico profesor de la banda UN BRAVO BECERO Precios: Entrada General, 3 pts. Entrada para señoras, 2 idem. Entrada para niños menores de 10 años y millares sin graduación, 1 id